

zarka potopila dne 8. febr. tako naglo, da niso mogli spustiti v morje rešilnih čolnov.

Istotako se je potopila v Sredozemskem morju francoska oklopna križarka „Dupleux“. Zadelala je na mino in se potopila s posadko vred. Na ladji je bilo 509 mož posadke. Oborožena je pa bila z 22 brzostrelnimi topovi.

## Amerika in Nemčija.

Zadeva zaradi „Lusitanije“, katero je potopil nemški podmorski čoln, ker je vozila strelivo za Angleže, zraven pa tudi par Amerikancev, še vedno ni končana. Nemčija je voljna dati Ameriki odškodnino za potopljene Amerikance, čeprav so jih Angleži bržkone nalašče v svojo varstvo vzeli na ladjo, Amerika pa zahteva, naj Nemčija izjavi, da je po krivici napadla „Lusitanijo“ in jo potopila. Pišejo, da se je sedaj vendar našla poravnava, s katero bosta menda obe stranki zadovoljni.

## 2 K 60 v nazaj!

Od 26. nov., oziroma 6. dec. 1915 naprej so plačevali nakupovalci vojno-žitno-prometnega zavoda oves za 10% ceneje, kot je bila temeljna cena. Tako je zapovedala graška podružnica vojno-žitno-prometnega zavoda podrejenim komisijonarjem in nakupovalcem. In kmetje so morali, četudi s težkim srecem, dati svoj oves za 23 K 40 v, namesto da bi dobili 26 K za 100 kg. Naši poslanci so se radi tega pritožili na Dunaju.

In nedavno je prišlo z Dunaja poročilo, da je to postopanje nepravilno. Cena za oves bi bila morala biti še vedno 26 K za 100 kg.

Svetujemo torej vsem posestnikom, ki so dobili za oves samo 23 K 40 v, naj se potem svojih občin obrnejo na graško podružnico vojno-žitno-prometnega zavoda in naj o določeno zahtevajo, naj se jim manikajo česa svota 2 K 60 v pri 100 kg vrne.

Ob enem tudi naznanjamo, da se morajo, dokler se drugače ne ukrene, vse vrste žita, ako se isto prostovoljno odda, plačevati po določenih cenah in brez odbitka. Le tedaj, ako se kdo brani oddati odvisne množine žita in se mu mora isto s silo odvzeti, se sme od zneska za rekvirirano žito odtegniti 10%. Oblast ima namreč po cesarski odredbi pravico, da sme z oboroženo silo zahtevati žito odvzeti. Torej pozor! Za s silo rekvirirano žito se plačuje: pšenico 31 K 60 v, rž in ječmen 25 K 20 v, koruzo in oves 23 K 40 v in za fižol 36 K za 100 kg. Ako pa, četudi zaradi opravkov znabiti pozneje, kakor je bilo določeno, vendar prostovoljno oddaš zahtevane množine žita, se plačuje isto sledeče: pšenica 34 K, rž 28 K, ječmen 28 K, koruza 26 K, oves 26 K, ajda 28 K in fižol 40 K. Ako vam komisijonar ne ugodí, javite to podružnici vojno-žitno-prometnega zavoda v Gradcu.

## Slovenske žrtve za domovino.

— **Tonček Domanjko.** Od Sv. Jurija ob Ščavnici se nam poroča: Smrt je pretrgala nit življenja Tončku Domanjku, uradniku v Drvarju v Bosni. Mlad junak je bil rojen leta 1896 v Sovjaku in je prostovoljno vstopil v vojaško službo. Bojeval se je več mesecev proti Italijanom; ponoči od 13. na 14. jan. 1916 mu je laška krogla zdrobila prsi. Težko ranjenega so ga prenesli v bolnišnico, kjer je z obudovanj vredno potrpežljivostjo prenašal hude bolečine in je tudi tam izdihnil svojo junaško dušo. Nekaj dni pred smrtjo je pisal starišem, da je s 50 vojakov v eni od sovražnika na pol razstreljeni cerkvi se s ovedal in sprejel tudi sv. obhajilo, ki mu je bila zadnja popotnica v kraj miru, kjer ne grome topovi in ne pokajo puške. . . . Poročilo o njegovi smrti od njegovega gospoda nadporočnika priča, da si je s svojim lepim obnašanjem in s svojo pridnostjo naklonil srca vseh in da vsi žalujejo za mladim junakom. Vojaška gomila v Renčah pri Gorici krije zadnje ostanke junaškega mladeniča, kateri je žrtvoval svoje mlado življenje za cesarja in domovino. Poživaj sladko v goriški zemlji!

— **Mihael Ferič.** S severnega bojišča se nam piše: Nemila smrt nam je ugrabila vrliga mladeniča Mihaela Feriča, doma iz Bukovce niže Ptuja. Star je bil 25 let. Poslovil se je od doma dne 27. jul. 1914. Bil je zelo priden in pošten. Tovariši mu ohranimo časten spomin. Njegovo smrt hočemo kruto maščevati. Mirno spavaj, dragi Mihael, v taji gališki zemlji!

— **Franc Glavnik.** Iz jugozapadnega bojišča je nam došla žalostna vest, da je padel junaške smrti, zadet od sovražne granate, priden mladenič Franc Glavnik, rojen v Radomerščaku pri Ljutomeru leta 1887, torej v vasi, kjer se je pred dobrimi sto leti rodil slavni učenjak vitez dr. Franc Miklošič. Ralni junak je bil vpoklican dne 15. januarja 1915 kot črnovojnik pri domačem pešpolku št. 87. Poslovil se je od svojih domačih zelo težko, sluteč, da jih ne vidi nikoli več. Dne 20. febr. je že odrinil na se-

verno bojišče, kjer se je boril hrabro tudi v Karpatih in ob reki Dujester. Na tem bojišču mu je sovražna krogla prizanesla. Dne 10. avg. pa je moral na italijansko bojišče, kjer se je junaško bojeval do 22. okt., kateri dan je bil ranjen na glavi. Zdravil se je v Kamniku, odkoder je ozdravljen odrinil v drugo dne 27. dec. proti besedolomnemu zavezniku. Tokrat pa mu sreča ni več bila mila, kajti že dne 20. jan. t. l. mu je pretrgala nit njegovega življenja sovražna granata. V prvi sili mu je prihitel na pomoč njegov zvesti tovariš Fr. Ivančič iz Veržeja, ki mu se obvezal rano. Prisedši do zdravniške postaje pa je revež že izdihnil svojo blago dušo. Dva dni pred smrtjo je še bil previden s sv. zakramenti, kakor je poročal njegov tovariš Anton Kosi iz Noršinec. V vsakem pismu je omenil, da bi se vsaj enkrat rad videl svoje blage stariše, brata in sestro. Pristavil je pa vselej: „In če to ni mogoče, naj se zgodi po volji božji!“ Udan je torej bil vedno v voljo Najvišjega. Preselil si se torej v nebeško domovino, kjer v živaš vedno veselo kot plačilo za svoje vzorno mladeniško življenje. Tvoj miroljubni in trezni značaj je vsakomur zelo ugajal, zato Te ohranimo v blagem spominu. Domače naj tolaži ob nenadomestni izgubi edino le zavest, da je pretil svojo mučeniško-junaško kri za dom in cesarja. Naj Ti bodi zemlja goriška lahka! Na svidenje nad zvezdami!

— **Janez Paulič.** Iz Gornje Radgone se nam piše: Padel je dne 31. jan. t. l. junaške smrti za domovino in cesarja na južnem bojišču mladenič Janez Paulič, kmečki sin iz Črešnjevca, star 21 let. Praporščak njegovega bataljona je pisal materi padlega junaka pismo, ki naznanja, kako prijubljen je bil pokojni pri svojih višjih in tovariših. Pred očmi svojih tovarišev je bil smrtuo zadet od sovražne kroglice. Pokopanih je na pokopališču in njegov grob je skrbno obvarovan. Naj počiva v miru v rli slovenski junak!

— **Janez Reiter.** Od Sv. Benedikta v Sl. gor. se poroča: Na južnem bojišču je padel, zadet po noči od sovražne kroglice mladenič Janez Reiter iz Trstenika. Tovariši so materi domu poročali o nesreči, jo tolažili in priznali, kako so mrčvega junaka vsi ljubili in spoštovali. To upanje v našem srcu tli, da se veseli enkrat vidimo nad zvezdami. Naj počiva v miru!

## Razne novice

\* **Duhovniške vesti.** Župnijo Sv. Vid na Planini je dobil č. g. Jernej Vurkelc, župnik v Dobjem. — Župnijo Gotovlje je dobil č. g. Robert Vaclavik, župnik pri Sv. Jederti nad Laškim. — Č. g. Anton Peršuh, kaplan v Dolu pri Hrastniku, je imenovan za vojnega kurata v rezervi. — Č. g. kaplan Anton Bratkovič je iz Zibike prestavljen na Ponikvo ob južni železnici.

\* **Iz vojnega ujetništva.** Našemu premilostljive-mu Nadpastirju je večeraj došla od 22. januarja 1916 datirana vesela vest, da se nahaja bivši nemški pridigar v Celju, č. kr. vojni kurat č. g. dr. Ant. Jehart, živ in zdrav v Sassari na Sardiniji in da bo čez nekaj dni prevzel dušoskrbje za avstrijske ujetnike na bližnjem otoku Asinara. Od 22. januarja naprej sme zopet redno maševati.

\* **Novi grb na kovanih novic.** Pri kovanju novih novecev je določeno, da se bo nahajal v bodoče na novicah, na katerih je bil dosežaj stari avstrijski grb, novi avstrijski grb. Isto velja tudi za dežele o grske krone.

\* **Kakor levi gredo v boj.** Dr. Oton Perko opisuje v pismu, katerega je poslal nekemu prijatelju v Celju, neustrašenost in junaštvo vojakov 87. pešpolka sledeče: Nahajam se v kritju in čakamo, da nas napade verolomni Italijan. Italijani jo pobrišejo, kakor hitro zaznajo, da imajo opraviti z našim junaškim 87. pešpolkom, kajti vojak našega pešpolka gredo proti dednemu sovražniku v boj kakor levi in se veselijo, če se Italijan samo prikaže. — Taki so naši fantje!

\* **Pozdrav slovenskih smučarjev.** S koroško-italijanske meje se nam dne 5. febr. piše: Sedaj, ko nas pride „Slovenski Gospodar“ obiskat v visoke koroške hribe, je tudi nam slovenskim smučarjem bolj kratkočasno. Snega tudi tu po dolinah nimamo veliko, le po hribih ga je dovolj. Pristrčne pozdrave pošiljamo vsem bralcem „Slovenskega Gospodarja“: Alojzij Zupaneč, Ivan Marenčič, Martin Plohl iz Stojne in Avgust Šlibar iz Vranskega.

\* **Savinjčani pozdravljajo.** Iskrene pozdrave vsem čitateljem „Slovenskega Gospodarja“ pošiljamo sledeči Savinjčani: častniški sluga Jakob Rems od Sv. Frančiška, poddesetnik Franc Lichteneger, in pešec Ivan Robnik iz Luč. Vsi se že dolgo časa borimo na italijanski fronti in poprej z Rusi, pa smo še vsi zdravi.

\* **Skrb za invalide.** Ko bo vojska končana, bo v naših krajih mnogo invalidov, t. j. ljudi, ki so v vojski zgubili svoje zdrave ude ali svoje zdravje. Ze sedaj se mora misliti na to, kako se bo tem ljudem, ki so žrtvovali svoje najdražje — ljubo zdravje — pomagalo, da bodo mogli pošteno živeti. V poslavo-dajnih zborih vseh dežel se že razmotriva to velevažno vprašanje. Žal, da naš državni zbor ne postuje, da bi ljudski zastopniki mogli želje in potrebe inva-

lidov in njih svojecev spraviati do popolne veljave. V ogrski državni zbornici je poslanec grof Albert Aponji dne 11. febr. v svojem govoru zahteval, da naj vlada skrbi, da bo vsak invalid dobil toliko podpore, da bo mogel preživljati sebe in svojo družino. Vlada pa naj ne obrača s svojimi odredbami skrb samo za dobrobit pohabljenih vojakov, ampak naj pravočasno poskrbi, da bodo tudi vojaki, ki so radi notranjih boleznih postali pohabljeni, dobili invalidne podpore, da ne bo treba občinam in deželam skrbeti za nje. Govornik je izrazil mnenje, da bi se dalo menda tudi bolne vojake najbolje varovati pred jetiko, ako se jim podeli zadostna podpora, da se bodo mogli pošteno preživeti. Grof Aponji je vprašal vlado, koliko zdravilišč je že urejenih za jetične vojake in koliko se jih se bo ustanovilo. — Vprašanje preskrbe invalidnih in bolnih vojakov bode po vojski eno najvažnejših vprašanj. Od rešitve tega vprašanja bo odvisna usoda mnogih družin.

\* **Župani bodo oproščeni.** Notranji minister princ Hohenlohe se je izjavil nasproti gornjeavstrijskemu deželnemu glavarju, da bodo vsi župani oproščeni, za katere so občinski odbori prosili in so res neobhodno potrebni.

\* **Župani in občinski svetovalci,** ki so bili pri naknadnem prebiranju potrjeni, morajo dne 21. febr. 1916 odriniti v vojaško službovanje, če niso bili med tem oproščeni. Voklic se posameznim osebam ne bo dostavil, ker je za vse merodajen splošni vpoklic — „L-3.“

\* **V Hoče!** Spodnještajerski črnovojniki, ki niso dodeljeni deželni brambi in so pozvani dne 21. t. m. k okrajnemu dopolnilnemu poveljstvu v Mariboru, se ne predstavijo dne 21. t. m. v Mariboru, marveč se morajo predstaviti v Hočah.

\* **Kolkovanje prošelj** za oprostitev od vojaške ali črnovojniške službe. Č. kr. finančno ministrstvo je odredilo, da morajo biti prošnje za oprostitev od vojaške ali črnovojniške službe kolkovane za 1 K na vsako polo, priloge pa po 30 vin. Nekolkovane prošnje se ne rešujejo ali pa kratkim potom vračajo dotičnim strankam.

\* **Sarže 45- do 50letnih črnovojnikov.** Med črnovojniki, ki so bili dne 17., oziroma dne 21. jan. t. l. upoklicani pod orožje, se nahaja cela vrsta takih, ki so svoj čas služili kot podčastniki (poddesetniki, desetniki, četovodje ali naredniki) v armadi. Na mnogostransko popraševanje, ali imajo ti črnovojniki tudi sedaj pravico do svojih prejšnjih sarž, sledeče: Da, imajo pravico, izvzemši slučaj, če so radi kake kazni izgubili tozadevno saržo. Tem črnovojnikom je treba samo, da se prijavijo k raportu in tamkaj predložijo tozadevno odpuštnico ali kako drugo listino, iz katere je razvidno, da so služili svoj čas kot podčastniki v armadi.

\* **Kdo kaj ve,** kje se nahaja Ignac Golob, ki je služil pri lovskem bataljonu št. 9? Pisal je zadnokrat dne 6. jan. 1915 iz Grada. Bil je pri maršstotniji. Odgovor se prosi Pavli in Neži Golob, posestnici v Žikareah, pošta Sv. Barbara pri Mariboru. — Jožefa Šfiligoj iz Barbana št. 14, pošta Biljana z Brd pri Gorici, sedaj begunka v Steinklamu, pošta Rabenstein-Steinklam, Lager-Baracke št. 59, išče svojega svaka Janeza Šfiligoj, ki je služil pri 97. pešpolku, 6. nadomestni stotniji. Pogreša se od mesca maja 1915.

\* **Poštni zavoji** za vojne ujetnike. Poizvedovalni urad za vojne ujetnike opozarja, da morajo svoji v ujetništvu se nahajajočih avstrijskih vojakov pošiljati pošne zavoje po pošti naravnost na naslov dotičnega vojnega ujetnika, ne pa na naslov poizvedovalnega urada za vojne ujetnike. Tozadevni poštni zavoji morajo biti zaviti v platno, najbolje v povoščeno platno. Naslov mora biti natančen. V zavoj ne devlji nič pismenega in tudi nobenega časopisa.

\* **Poštni zavoji vojakom na bojišče.** Opozarja se, da teža posameznega zasebnega poštnega zavoja, namenjenega vojaku na bojišče, ne sme znašati več kakor 5 kg. Tozadevni poštni zavoji morajo biti skrbno opremljeni, z vrvice dobro prešiti. Ne pošiljajte v zavojih vojaku na bojišče jestvila, kakor sveže meso, klobase, sir, vžigalice itd.

\* **Slovenski Sadjar.** Izšla je prva številka 4. letnika „Slovenskega Sadjarja.“ Kakor prejšnji letniki, ima tudi ta krasno barvane priloge, po katerih se prav lahko spoznajo posamezne sadne vrste. Že vsebina prve številke kaže, da obravnava ta list za naše sadjarstvo prepotrebno in za sedanje čase še posebno važno tvarino. Sadje prinaša deželi vsako leto lepe svote, ki se morejo smatrati skoraj za čist dohodek. Ko bi se pa malo bolj pobrigali za oskrbovanje že obstoječih sadovnjakov, v večji meri in z večjim premislekom zasajali nove nasade in bolj izkoriščali sadni pridelek, bi se dal ta dohodek še izdatno pomnožiti. Sadje, zlasti na razne načine konservirano (n. pr. posušeno), bi moralo biti tudi v naših gospodarstvih, posebno v sedanjih časih, bolj čislano živilo, kakor dosežaj. Kakor z drugimi živili,

tako bi morali tudi s sadjem bolj gospodariti, kakor je bila to dosedaj navada. Kdor koli se zanima za naše sadjarstvo, zlasti ako hoče spoznavati sadne vrste sploh, ako hoče za svoj kraj in potrebe izbrati kake primerne vrste, kdor hoče pravilno zasajati in dobro oskrbovati sadovnjake in urediti sadno uporabo po sedanjih potrebah in razmerah, naj naroči „Slovenskega Sadjarja.“ Naročnino sprejema upravništvo v Ljubljani, Linhartova ulica številka 12. Celoletna naročnina znaša 4 K.

**\* Uporaba rozg kot krmilo.** Stajersko namestništvo razglasa: V sedanjem času, ko skrbi poljedelca, kako prerediti svojo živino, pride o v poštev kot izborno krmilno sredstvo trsne rozge, ki vsebujejo veliko množino beljakovin. Mlade trsne rozge, ki so se v prejšnjih časih navadno uporabljale kot kurivo, se naj na drobno razrežejo in primešajo z drugo kladjo ter pokladajo živini. Toda več kakor 10 kg rozg polagati enemu odraslemu živinčetu na dan se ne priporoča. Priporoča se tudi, da se rozge poškrbijo s slano vodo, da jih zival lažje prežveči, toda še boljše je, če se zrežejo, oziroma zmeljejo s stroji, ki so zgrajeni naštš v ta namen. Leta 1903 so prejeli od poljedelskega ministrstva take stroje na Spodnje-Stajerskem sledeči: na Bizeljskem Janez Malus, na Vidmu Jožef Šribar, v Makolah Jožef Bogina, v Pekrah občina, grajščina Slivnica, občina Fram, v Cirknici E. Stigler, Sv. Barbara v Halozah občina, Konjice oskrbništvu kneza Windischgrätza, Ormož Konrad Vernik, Ivanjkovi podružnica štaj. Kmetijska družba, Sv. Križ nad Mariborom občina, Gornja Sv. Kungota občina. Tozadevne stroje izdeluje tvrdka Rudolf Sack, Dunaj, II-8.

**\* Očeta je hotel iti iskat v Galicijo.** Ludovik Nemet, 11 let star deček iz Csehimišdzenta na Prekmurskem, je zelo ljubil svojega očeta. Pred kratkim je bil oče doma na dopustu in sinček ga ni mogel pozabiti. Spravil se je na pot in šel iskat očeta. S seboj je vzel tudi orožje in sicer puščico, katero si je sam naredil iz patrona. V Szombathelyju so ga redarji prijeli. Fant jim je jokaje odkril svoj namen. Ko jim je obljubil, da bo doma materi in bratom, katerih ima pet in je on najstarejši med njimi, tako pomagal, so ga spravili v postelj, v kateri je tako sladko zaspal, kakor da bi bil v istini se pogovarjal s svojim očetom.

**\* Prasica v krčmi.** Prekmurske „Novine“ poročajo: Ne vzemite si na se te vrstice, podpore zapivajoče i nečistijoče ženske i vdovice, od menše stvari je tu guč. Edna istinska čoka je v krčmo prišla v Ižekovih. Šla je vključno zraven in nesla je en čar z seboj. Z železnimi rasohami je pribežala vključno, ktere je soseda v njo lučila, kda njoj je hajdinsko snopje razvlačila.

**\* Strašna nesreča na Dunaju.** Štirje otroci ubiti. Na Dunaju se je v ponedeljek, dne 14. t. m. zgodila strašna nesreča. V neki hiši IV. okraja so se igrali otroci s šrapnelom, ki prej ni razpočil in ki ga je prinesel z bojišča neki najak. Omenjena krogla je padla na tla in se razpočila. Ubili so štirje otroci, neka ženska je lahko poškodovana. Poškodovanih je v hiši več stanovanj.

**Vozni red za Maribor,** veljaven od 15. februarja naprej. Od 15. febr. vozijo na južni železnici sledeči vlaki: Iz Maribora proti Gradcu: (osebni) ob 5.23 zjutraj, 9.47 dopoldne, 1.02 popoldne, 6.37 in 8.05 zvečer; (brzovlak) 2.44 popoldne in 3.15 zjutraj. V smeri proti Ljubljani: (osebni) 5.40 zjutraj, 8.13 in 8.23 dopoldne, ter 7.35 zvečer; (brzovlak) 2.28 popoldne in 3.03 zjutraj. Proti Celovcu: (osebni) 3.30 in 5.05 zjutraj, 10.15 dopoldne in 7.52 zvečer. V Maribor prihajajo: V smeri iz Gradca: (osebni) 7.39 zjutraj, 9.56 dopoldne, 12.30 opoldne, 7.06 zvečer in 11.09 po noči; (brzovlak) 2.53 zjutraj in 2.20 popoldne. V smeri iz Ljubljane: (osebni) 4.46 zjutraj, 9.10 dopoldne, 7.41 zvečer in 10.55 po noči; (brzovlak) 3.07 zjutraj in 2.36 popoldne. V smeri iz Celovca: (osebni) 1.28 popoldne, 6.10 zvečer in 11.3 po noči; brzovlak pa ob 2.42 po noči. V Ptuj vozita iz Maribora vlaka: ob 7.45 zjutraj in ob 1.15 popoldne. Iz Ptujja prideta v Maribor 6.57 zjutraj in 12.10 opoldne. Iz Maribora vozi se do Pragarskega ponočni graški poštni vlak in sicer ob 11.59.

## Dopisi.

**\* Maribor.** Dne 12. februarja, proti 8. uri zjutraj, je šel davčni eksekutor Franc Jerent po kamentih stopnicah pri novem dravskem mostu, ko se je nenkrat zgrudil na tla. Zadel ga je kap. Gerent zapušča pet nepreskrbljenih otrok.

**\* Sv. Peter pri Mariboru.** Naše bralno društvo „Skala“ priredi prihodnjo nedeljo, dne 20. febr., popoldne po večernicah, gledališko igro „Resnica se je izkazala“ in kot nameček „Kmet in fotograf.“ Isti dan bo imelo tudi svoj letni občni zbor. Vsi prijatelji društva se uljudno vabijo k prireditvi. Darovi za avstrijski Rudeci križ se pri blagajni hvaležno prejemajo.

**\* Sv. Peter pri Mariboru.** Ana Purgaj, rojena v Metavi, je dolgo let prebivala v Mariboru, Zmiraj pa si je želela priti k Sv. Petru nazaj, da bi bila pokopana pri gorski Materi. V 83. letu svoje starosti so je zato odločili, da gre nazaj v svojo rojstno vas. Komaj je prišla, je zbolela, bila pa noči sprevidena

in je čez tri dni umrla. Sedaj spi pri gorski Materi v bližini cerkve. Bog ji daj večni mir in pokoj!

**\* Devica Marija v Pušavi.** Umril je Pet. Karničnik, veleposestnik in cerkveni ključar. Rajni je bil vnet naš pristaš. Pogreba se je udeležilo več č. gg. duhovnikov in velika množica ljudstva. Pogreb je vodil č. g. dr. Vraber iz Celja. Vrli mož, počivaj v miru!

**\* Sv. Lovrene nad Mariborom.** Zlato poroko sta obhajala Anton Paulič in Marija, rojena Skerbinček, veleposestnika in Rudečem bregu. Želimo, da ljubi Bog zlatoporočencema podeli milost, da bi se obhajala diamantno poroko. Iskreno čestitamo!

**\* Sp. Sv. Kungota.** Dne 12. t. m. je umrl v 81. letu svoje starosti tukajšnji nadučitelj v p. veleposestnik Franc Serneč. Blag mu spomin!

**\* Sv. Benedikt v Slov. gor.** Tukaj ljudje zelo umirajo. Dne 8. svečana smo imeli pogreb, dne 9. že zopet in dne 10. febr. tudi. Tri ženske, vse tri zadete od kapi. — Pri ubožnejših otrocih v šoli se vedno bolj pojavlja pomanjkanje ljubelega kruha. Sicer se pa kmečki prinesejo vedno lepe kose seboj in od obilnosti teh pomagamo ubogim. Lepa prilika, da se otroci učijo usmiljenja do ubogega bližnjega in radodarnosti.

**Jeruzalem v ljutomerskih gorah.** Iz zvonika podružnične cerkve jeruzalemske so dne 23. januarja oznanili zvonovi tužno novico, da ležita viničar Andrej Žnidarič in njegova hči na mrtvaškem odru. Rajni je bil rojen l. 1833 in je na istem posestvu doživel kot vzoren viničar in družinski oče, visoko starost. Njegova smrt je bila lepa kot znak katoliškega, vzornega moža, očeta in viničarja. Ginjeno in z različnimi besedami se je v zadnjih trenutkih poslovil od svojih in na to mirno v Gospodu zaspal. Nekaj ur pozneje je njegova hči v 47. letu starosti in po prestani 26letni bolezni, ki jo je zadnja štiri leta držala priklenjeno na bolniško postelj, udana v božjo voljo in previdena istočasno z očetom s sv. zakramenti izdihnila svojo dušo. Isti dan je naklonila božja previdnost, da je sin umrlega očeta, brat 26letne mučenice kot družinski oče osmerih otrok moral k vojakom, med tem, ko njegov sin že dolgo časa zdihuje težko ranjen v vojski bojnišnici. Umrli 26letna mučenica n članica Marijine družbe je bila v družbi svojega očeta spremljena po sestrah Marijine družbe in mnogobrojnih faranah k večnemu počitku. Tončika Pušenjakova ji je za slovo govorila v imenu Marijine družbe doma in na pokopališču pri odprtem grobu primerno slovo. Rajna naj počivata v sladkem miru!

**\* Sv. Marko niže Ptuja.** Na potu iz Ptuja proti Sv. Marku si je prerezal žile na levi roki in se tudi ranil na prsih vojak-rekonvalescent Jožef Morn s Celja. Storil je to najbrž v duševni zmedenosti. Privlekel se je proti večeru še do neke hiše blizu cerkve, kjer je obležal. Bil je tam stroviden na lastno prošnjo. Domači občinski predstojnik je nesrečo takoj javil vojaški oblasti v Ptuj in še isti večer je dospel vojaški zdravnik, ki ga je obvezal in potem so ga odpeljali v Ptuj. Tje so ga pripeljali še živega. Če je pozneje umrl, ali so mu rešili življenje, se ne ve.

**\* Sv. Lovrene na Dravskem polju.** V nedeljo, dne 20. febr., popoldne po večernicah, se vrši v šoli (IV. razred) občni zbor Sfojne zadruge in Ljudske hranilnice in posojilnice ter skupno zborovanje tudi drugih tukajšnjih društev in zadrug o priliki 50letnice in odhoda č. g. župnika in deželnega poslanca. Vsi župljani se prav uljudno vabite k mnogoštevilni udeležbi!

**\* Majšperg.** Obče spoštovano obitelj Sagadinovo v Sestrzah je dne 9. svečana obiskal angel smrti ter na veliko žalost starišev in sester ugrabil 18letno hčerko Milko. Rajna je bila vsled svojega mirnega značaja in lepega vedenja povsod priljubljena. Kot vzgledna družbenka Marijina je ona prva cvetka iz tukajšnjega vrta Marijine družbe presajena v nebeski vrt. Sosestre družbenke so jo s sprevstvom mnogoštevilnega ljudstva nosile k zadnjemu počitku. V imenu sodruženice se je lepo poslovila od nje družbenica. H koncu ji je še pevski zbor zapel žalostinko. Blagor Ti na veke!

**\* Celje.** Orglarska šola šteje v letošnjem tečaju 11 gojencev iz lavantinske in 3 iz zagrebške skofije. K glavnem izpitu so se oglasili: Balog V., Florjanc Ferdinand, Randigaj P., Rojten Fr. in Rodik Fr. Lansko leto je odšlo 12 krepkih mladeničev-organizator k vojakom, ki na državni meji stražijo, da ne vdere kruti sovražnik v starodavno in mogočno našo Avstrijo.

**\* Celje.** Vsled ran, zadobljenih na bojišču, so umrle v tukajšnjih vojaških bolnišnicah v zadnjem času sledeče vojaške osebe: Pešelj Jurij Sire od rešpalke. Ljudovik Spindelhofer, Fr. Mykieta in Ferdinand Wagner. Pokopani so bili na tukajšnjem mestnem pokopališču.

**\* Braslovče.** Grobovi tulijo. Ne le krogle in granate nam napravljajo nove grobove, ampak pride slučaj: danes doma zdrav, čez malo dni pokopan, in tak slučaj se je zgodil v Braslovčah pred malo dnevi. Vsem Braslovčanom v veselje je naš prijatelj Iv.

Sternad pel v cerkvi svoj nedosegljiv prvi tenor že skozi 25 let in bil steber in večkratni predsednik našega pevskega društva in sploh sopomočnik pri vseh naših organizacijah. Ime Sternad je zaslovelo med nami in vsak si ga je želel v družbo in se štel srečnega, če je bil v njegovi tovaršiji. V nedeljo, dne 30. jan., je še pel v cerkvi in v soboto potem se je vršil že njegov pogreb. Spremljalo ga je na zadnji poti veliko občinstva, ki je kakor v sanjah, da to ne sme biti resnica, šlo za njim, ki je bil prisrčno priljubljen in nenadomesten. Pole bi porabil, da bi vsaj nekaj označil njegovo delovanje in dobrote, a naj to zadostuje. Z družino Matijevo žalujejo vse Braslovčane. N. p. v m!

**\* Mozirje.** Občinski odbor občine „Okolica Mozirje“ je šolskega vodja v Smihelu, g. Ivana Pušenjak, kateri si je kot načelnik tukajšnje kmetijske podružnice in kot vstrajno delavni in neumorni pospešitelj splošnih ljudskih koristi veliko zaslug pridobil, enoglasno imenoval častnim občanom. Mi mu k temu tako zaslužnemu odlikovanju prav iz srca čestitamo ter samo želimo, da bi še mnogo let pri najboljšem zdravju tako uspešno deloval v blagor in prid svojih občanov. Njemu samemu pa bodi to tako častno odlikovanje v ponos, kajti mu je isto jasen dokaz, kako so mu ljudje udani, kako ga ljubijo in spoštujejo kot svojega blagega učitelja in velikega dobrotnika, in kako visoko cenijo njegove vrline in njegovo tako občekoristno in blagonsno delovanje na gospodarskem polju!

**\* 27.000!** Zadnja in današnja številka „Slov. Gospodarja“ ste se tiskali že v 27.000 izvodih. Naše delo in delo naših prijateljev je blagoslovljeno. Hvala vsem, ki so pripomogli glasilu slovenskega ljudstva na Slovenskem Stajerju do takega sijajnega napredka!

**\* Bakrena galica.** Poljedelsko ministristvo je z odlokom z dne 3. februarja nakazalo za Stajersko 36 vagonov bakrene galice. Cena 2 K 90 v 1 kg.

## Zadnja poročila došla v četrtek, 17. februarja.

### Najnovejše avstrijsko uradno poročilo

Dunaj, 16. februarja.

Uradno se razglašajo:

#### Rusko bojišče.

Položaj je nespremenjen.

#### Črnogorsko-albansko bojišče.

Položaj je nespremenjen.

#### Italijansko bojišče.

Artilerijski boji na primorski fronti in delu koroškega bojišča, ki se drži primorskega, se nadaljujejo. V prostoru na Doberdobju je prišlo do bojev z metalci min in ročnimi granatami. Na Favorčeku je bila italijanska poljska straža osmikrat vržena nazaj. Ozemlje pred našimi novimi postojankami na Rombonu je pokrito s sovražnimi mrlji.

Namestnik načelnika generalnega štaba: pl. Höfer, podmaršal.

### Najnovejše nemško uradno poročilo.

Berolin, 16. februarja.

#### Francosko bojišče.

Angleži so napadli včeraj zvečer, dne 15. februarja trikrat brezuspešno postojanko južno-izhodno od Yperna, katero so zavzele nemške čete. Izgubili so zavsem okroglo 100 njetnikov.

V Sampanji so ponovili Francozi poskus, da bi pridobili nazaj svojo postojanko severno-zahodno od Tahure, toda ravnotako brezuspešno, kakor prejšnjega dne. Vobče ovira viharno deževno vreme vojna podvzetja.

#### Rusko bojišče.

Sneženi zameti na celi fronti. — Nobenih pomembnih dogodkov.

**\* Lysoform.** Opozarjamo štetalje na današnji Inerai — Lysoform je najboljše in najcenejše razkuževalno sredstvo. Govori se, da je za nakup varnih in priporočljivih sredstev najamčeniški dobčki (do 630.000 K) sedaj že radi tega najugodnejši čas, ker dobi vsak naročnik v srednem slučaju 4000 francov popolnoma zastonj. — Opozarjamo na današnji tozadovni glas „Slovenskega zastopstva“ v Ljubljani.

tako bi morali tudi s sadjem bolj gospodariti, kakor je bila to dosedaj navada. Kdor koli se zanima za naše sadjarstvo, zlasti ako hoče spoznavati sadne vrste sploh, ako hoče za svoj kraj in potrebe izbrati kake primerne vrste, kdor hoče pravilno zasajati in dobro oskrbovati sadovnjake in urediti sadno uporabo po sedanjih potrebah in razmerah, naj naroči „Slovenskega Sadjarja.“ Naročnino sprejema upravništvo v Ljubljani, Linhartova ulica številka 12. Celoletna naročnina znaša 4 K.

**\* Uporaba rozg kot krmilo.** Stajersko namestništvo razglasa: V sedanjem času, ko skrbi poljedelca, kako prerediti svojo živino, pride o v poštev kot izborno krmilno sredstvo trsne rozge, ki vsebujejo veliko množino beljakovin. Mlade trsne rozge, ki so se v prejšnjih časih navadno uporabljale kot kurivo, se naj na drobno razrežejo in primešajo z drugo kladjo ter pokladajo živini. Toda več kakor 10 kg rozg polagati enemu odraslemu živinčetu na dan se ne priporoča. Priporoča se tudi, da se rozge poškrbijo s slano vodo, da jih zival lažje prežveči, toda še boljše je, če se zrežejo, oziroma zmeljejo s stroji, ki so zgrajeni naštš v ta namen. Leta 1903 so prejeli od poljedelskega ministrstva take stroje na Spodnje-Stajerskem sledeči: na Bizeljskem Janez Malus, na Vidmu Jožef Šribar, v Makolah Jožef Bogina, v Pekrah občina, grajščina Slivnica, občina Fram, v Cirknici E. Stigler, Sv. Barbara v Halozah občina, Konjice oskrbništvu kneza Windischgrätza, Ormož Konrad Vernik, Ivanjkovi podružnica štaj. Kmetijska družba, Sv. Križ nad Mariborom občina, Gornja Sv. Kungota občina. Tozadevne stroje izdeluje tvrdka Rudolf Sack, Dunaj, II-8.

**\* Očeta je hotel iti iskat v Galicijo.** Ludovik Nemet, 11 let star deček iz Csehimišdzenta na Prekmurskem, je zelo ljubil svojega očeta. Pred kratkim je bil oče doma na dopustu in sinček ga ni mogel pozabiti. Spravil se je na pot in šel iskat očeta. S seboj je vzel tudi orožje in sicer puščico, katero si je sam naredil iz patrona. V Szombathelyju so ga redarji prijeli. Fant jim je jokaje odkril svoj namen. Ko jim je obljubil, da bo doma materi in bratom, katerih ima pet in je on najstarejši med njimi, tako pomagal, so ga spravili v postelj, v kateri je tako sladko zaspal, kakor da bi bil v istini se pogovarjal s svojim očetom.

**\* Prasica v krčmi.** Prekmurske „Novine“ poročajo: Ne vzemite si na se te vrstice, podpore zapivajoče i nečistijoče ženske i vdovice, od menše stvari je tu guč. Edna istinska čoka je v krčmo prišla v Ižekovih. Šla je vključno zraven in nesla je en čar z seboj. Z železnimi rasohami je pribežala vključno, ktere je soseda v njo lučila, kda njoj je hajdinsko snopje razvlačila.

**\* Strašna nesreča na Dunaju.** Štirje otroci ubiti. Na Dunaju se je v ponedeljek, dne 14. t. m. zgodila strašna nesreča. V neki hiši IV. okraja so se igrali otroci s šrapnelom, ki prej ni razpočil in ki ga je prinesel z bojišča neki najak. Omenjena krogla je padla na tla in se razpočila. Ubili so štirje otroci, neka ženska je lahko poškodovana. Poškodovanih je v hiši več stanovanj.

**Vozni red za Maribor,** veljaven od 15. februarja naprej. Od 15. febr. vozijo na južni železnici sledeči vlaki: Iz Maribora proti Gradcu: (osebni) ob 5.23 zjutraj, 9.47 dopoldne, 1.02 popoldne, 6.37 in 8.05 zvečer; (brzovlak) 2.44 popoldne in 3.15 zjutraj. V smeri proti Ljubljani: (osebni) 5.40 zjutraj, 8.13 in 8.23 dopoldne, ter 7.35 zvečer; (brzovlak) 2.28 popoldne in 3.03 zjutraj. Proti Celovcu: (osebni) 3.30 in 5.05 zjutraj, 10.15 dopoldne in 7.52 zvečer. V Maribor prihajajo: V smeri iz Gradca: (osebni) 7.39 zjutraj, 9.56 dopoldne, 12.30 opoldne, 7.06 zvečer in 11.09 po noči; (brzovlak) 2.53 zjutraj in 2.20 popoldne. V smeri iz Ljubljane: (osebni) 4.46 zjutraj, 9.10 dopoldne, 7.41 zvečer in 10.55 po noči; (brzovlak) 3.07 zjutraj in 2.36 popoldne. V smeri iz Celovca: (osebni) 1.28 popoldne, 6.10 zvečer in 11.3 po noči; brzovlak pa ob 2.42 po noči. V Ptuj vozita iz Maribora vlaka: ob 7.45 zjutraj in ob 1.15 popoldne. Iz Ptujja prideta v Maribor 6.57 zjutraj in 12.10 opoldne. Iz Maribora vozi se do Pragerskega ponočni graški poštni vlak in sicer ob 11.59.

## Dopisi.

**\* Maribor.** Dne 12. februarja, proti 8. uri zjutraj, je šel davčni eksekutor Franc Jerent po kamentih stopnicah pri novem dravskem mostu, ko se je nenkrat zgrudil na tla. Zadel ga je kap. Gerent zapušča pet nepreskrbljenih otrok.

**\* Sv. Peter pri Mariboru.** Naše bralno društvo „Skala“ priredi prihodnjo nedeljo, dne 20. febr., popoldne po večernicah, gledališko igro „Resnica se je izkazala“ in kot nameček „Kmet in fotograf.“ Isti dan bo imelo tudi svoj letni občni zbor. Vsi prijatelji društva se uljudno vabijo k prireditvi. Darovi za avstrijski Rudeci križ se pri blagajni hvaležno prejemajo.

**\* Sv. Peter pri Mariboru.** Ana Purgaj, rojena v Metavi, je dolgo let prebivala v Mariboru, Zmiraj pa si je želela priti k Sv. Petru nazaj, da bi bila pokopana pri gorski Materi. V 83. letu svoje starosti so je zato odločili, da gre nazaj v svojo rojstno vas. Komaj je prišla, je zbolela, bila pa noči sprevidena

in je čez tri dni umrla. Sedaj spi pri gorski Materi v bližini cerkve. Bog ji daj večni mir in pokoj!

**\* Devica Marija v Pušavi.** Umril je Pet. Karničnik, veleposestnik in cerkveni ključar. Rajni je bil vnet naš pristaš. Pogreba se je udeležilo več č. gg. duhovnikov in velika množica ljudstva. Pogreb je vodil č. g. dr. Vraber iz Celja. Vrli mož, počivaj v miru!

**\* Sv. Lovrene nad Mariborom.** Zlato poroko sta obhajala Anton Paulič in Marija, rojena Skerbinček, veleposestnika in Rudečem bregu. Želimo, da ljubi Bog zlatoporočencema podeli milost, da bi se obhajala diamantno poroko. Iskreno čestitamo!

**\* Sp. Sv. Kungota.** Dne 12. t. m. je umrl v 81. letu svoje starosti tukajšnji nadučitelj v p. veleposestnik Franc Serneč. Blag mu spomin!

**\* Sv. Benedikt v Slov. gor.** Tukaj ljudje zelo umirajo. Dne 8. svečana smo imeli pogreb, dne 9. že zopet in dne 10. febr. tudi. Tri ženske, vse tri zadete od kapi. — Pri ubožnejših otrocih v šoli se vedno bolj pojavlja pomajkanje ljubega kruha. Sicer se pa kmečki prinesejo vedno lepe kose seboj in od obilnosti teh pomagamo ubogim. Lepa prilika, da se otroci učijo usmiljenja do ubovega bližnjega in radodarnosti.

**Jeruzalem v ljutomerskih gorah.** Iz zvonika podružnične cerkve jeruzalemske so dne 23. januarja oznanili zvonovi tužno novico, da ležita viničar Andrej Žnidarič in njegova hči na mrtvaškem odru. Rajni je bil rojen l. 1833 in je na istem posestvu doživel kot vzoren viničar in družinski oče, visoko starost. Njegova smrt je bila lepa kot znak katoliškega, vzornega moža, očeta in viničarja. Ginjeno in z različnimi besedami se je v zadnjih trenutkih poslovil od svojih in na to mirno v Gospodu zaspal. Nekaj ur pozneje je njegova hči v 47. letu starosti in po prestani 26letni bolezni, ki jo je zadnja štiri leta držala priklenjeno na bolniško postelj, udana v božjo voljo in previdena istočasno z očetom s sv. zakramenti izdihnila svojo dušo. Isti dan je naklonila božja previdnost, da je sin umrlega očeta, brat 26letne mučenice kot družinski oče osmerih otrok moral k vojakom, med tem, ko njegov sin že dolgo časa zdihuje težko ranjen v vojski bojnišnici. Umrli 26letna mučenica n članica Marijine družbe je bila v družbi svojega očeta spremljena po sestrah Marijine družbe in mnogobrojnih faranah k večnemu počitku. Tončika Pušenjakova ji je za slovo govorila v imenu Marijine družbe doma in na pokopališču pri odprtem grobu primerno slovo. Rajna naj počivata v sladkem miru!

**\* Sv. Marko niže Ptuja.** Na potu iz Ptuja proti Sv. Marku si je prerezal žile na levi roki in se tudi ranil na prsih vojak-rekonvalescent Jožef Morn s Celja. Storil je to najbrž v duševni zmedenosti. Privlekel se je proti večeru še do neke hiše blizu cerkve, kjer je obležal. Bil je tam stroviden na lastno prošnjo. Domači občinski predstojnik je nesrečo takoj javil vojaški oblasti v Ptuj in še isti večer je dospel vojaški zdravnik, ki ga je obvezal in potem so ga odpeljali v Ptuj. Tje so ga pripeljali še živega. Če je pozneje umrl, ali so mu rešili življenje, se ne ve.

**\* Sv. Lovrene na Dravskem polju.** V nedeljo, dne 20. febr., popoldne po večernicah, se vrši v šoli (IV. razred) občni zbor Sfojne zadruge in Ljudske hranilnice in posojilnice ter skupno zborovanje tudi drugih tukajšnjih društev in zadrug o priliki 50letnice in odhoda č. g. župnika in deželnega poslanca. Vsi župljani se prav uljudno vabite k mnogoštevilni udeležbi!

**\* Majšperg.** Obče spoštovano obitelj Sagadinovo v Sestrzah je dne 9. svečana obiskal angel smrti ter na veliko žalost starišev in sester ugrabil 18letno hčerko Milko. Rajna je bila vsled svojega mirnega značaja in lepega vedenja povsod priljubljena. Kot vzgledna družbenka Marijina je ona prva cvetka iz tukajšnjega vrta Marijine družbe presajena v nebeski vrt. Sosestre družbenke so jo s sprevstvom mnogoštevilnega ljudstva nosile k zadnjemu počitku. V imenu sodruženice se je lepo poslovila od nje družbenica. H koncu ji je še pevski zbor zapel žalostinko. Blagor Ti na veke!

**\* Celje.** Orglarska šola šteje v letošnjem tečaju 11 gojencev iz lavantinske in 3 iz zagrebške skofije. K glavnem izpitu so se oglasili: Balog V., Florjanc Ferdinand, Randigaj P., Rojten Fr. in Rodik Fr. Lansko leto je odšlo 12 krepkih mladeničev-organizator k vojakom, ki na državni meji stražijo, da ne vdere kruti sovražnik v starodavno in mogočno našo Avstrijo.

**\* Celje.** Vsled ran, zadobljenih na bojišču, so umrle v tukajšnjih vojaških bolnišnicah v zadnjem času sledeče vojaške osebe: Pešelj Jurij Sire od rešpalka. Ljudovik Spindelhofer, Fr. Mykieta in Ferdinand Wagner. Pokopani so bili na tukajšnjem mestnem pokopališču.

**\* Braslovče.** Grobovi tulijo. Ne le krogle in granate nam napravljajo nove grobove, ampak pride slučaj: danes doma zdrav, čez malo dni pokopan, in tak slučaj se je zgodil v Braslovčah pred malo dnevi. Vsem Braslovčanom v veselje je naš prijatelj Iv.

Sternad pel v cerkvi svoj nedosegljiv prvi tenor že skozi 25 let in bil steber in večkratni predsednik našega pevskega društva in sploh sopomočnik pri vseh naših organizacijah. Ime Sternad je zaslovelo med nami in vsak si ga je želel v družbo in se štel srečnega, če je bil v njegovi tovaršiji. V nedeljo, dne 30. jan., je še pel v cerkvi in v soboto potem se je vršil že njegov pogreb. Spremljalo ga je na zadnji poti veliko občinstva, ki je kakor v sanjah, da to ne sme biti resnica, šlo za njim, ki je bil prisrčno priljubljen in nenadomesten. Pole bi porabil, da bi vsaj nekaj označil njegovo delovanje in dobrote, a naj to zadostuje. Z družino Matijevo žalujejo vse Braslovčane. N. p. v m!

**\* Mozirje.** Občinski odbor občine „Okolica Mozirje“ je šolskega vodja v Smihelu, g. Ivana Pušenjak, kateri si je kot načelnik tukajšnje kmetijske podružnice in kot vstrajno delavni in neumorni pospešitelj splošnih ljudskih koristi veliko zaslug pridobil, enoglasno imenoval častnim občanom. Mi mu k temu tako zaslužnemu odlikovanju prav iz srca čestitamo ter samo želimo, da bi še mnogo let pri najboljšem zdravju tako uspešno deloval v blagor in prid svojih občanov. Njemu samemu pa bodi to tako častno odlikovanje v ponos, kajti mu je isto jasen dokaz, kako so mu ljudje udani, kako ga ljubijo in spoštujejo kot svojega blagega učitelja in velikega dobrotnika, in kako visoko cenijo njegove vrline in njegovo tako občekoristno in blagonsno delovanje na gospodarskem polju!

**\* 27.000!** Zadnja in današnja številka „Slov. Gospodarja“ ste se tiskali že v 27.000 izvodih. Naše delo in delo naših prijateljev je blagoslovljeno. Hvala vsem, ki so pripomogli glasilu slovenskega ljudstva na Slovenskem Stajerju do takega sijajnega napredka!

**\* Bakrena galica.** Poljedelsko ministristvo je z odlokom z dne 3. februarja nakazalo za Stajersko 36 vagonov bakrene galice. Cena 2 K 90 v 1 kg.

## Zadnja poročila došla v četrtek, 17. februarja.

### Vajnovajše avstrijsko uradno poročilo

Dunaj, 16. februarja.

Uradno se razglašajo:

#### Rusko bojišče.

Položaj je nespremenjen.

#### Črnogorsko-albansko bojišče.

Položaj je nespremenjen.

#### Italijansko bojišče.

Artilerijski boji na primorski fronti in delu koroškega bojišča, ki se drži primorskega, se nadaljujejo. V prostoru na Doberdobju je prišlo do bojev z metalci min in ročnimi granatami. Na Favorčeku je bila italijanska poljska straža osmikrat vržena nazaj. Ozemlje pred našimi novimi postojankami na Rombonu je pokrito s sovražnimi mrlji.

Namestnik načelnika generalnega štaba: pl. Höfer, podmaršal.

### Najnovajše nemško uradno poročilo.

Berolin, 16. februarja.

#### Francosko bojišče.

Angleži so napadli včeraj zvečer, dne 15. februarja trikrat brezuspešno postojanko južno-izhodno od Yperna, katero so zavzele nemške čete. Izgubili so zavsem okroglo 100 njetnikov.

V Sampanji so ponovili Francozi poskus, da bi pridobili nazaj svojo postojanko severno-zahodno od Tahure, toda ravnotako brezuspešno, kakor prejšnjega dne. Vobče ovira viharno deževno vreme vojna podvzetja.

#### Rusko bojišče.

Sneženi zameti na celi fronti. — Nobenih pomembnih dogodkov.

**\* Lysoform.** Opozarjamo štistalje na današnji Inerai — Lysoform je najboljše in najcenejše razkuževalno sredstvo. Govori se, da je za nakup varnih in priporočljivih sredstev najamčeniški dobčki (do 630.000 K) sedaj že radi tega najugodnejši čas, ker dobi vsak naročnik v srednem slučaju 4000 francov popolnoma zastonj. — Opozarjamo na današnji tozadovni glas „Slovenskega zastopstva“ v Ljubljani.